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L’equazione di Schrödinger per l’oscillatore armonico quantistico è descritta

dalla relazione:

d2ψ

dx2
+ (2n+ 1− x2)ψ(x) = 0

che ha una infinità numerabile di soluzioni, per n = 0, 1, 2, . . ., chiamate fun-

zioni di Hermite.

Risolvere l’equazione data con un metodo numerico appropriato per valori di

n = 0, 1, 2, 3, nell’intervallo x ∈ [0, 3], utilizzando le condizioni iniziali:

ψ(x = 0) = 1; ψ′(x = 0) = 0; per n = 0

ψ(x = 0) = 0; ψ′(x = 0) = 1; per n = 1

ψ(x = 0) = −1; ψ′(x = 0) = 0; per n = 2

ψ(x = 0) = 0; ψ′(x = 0) = −3; per n = 3

Confrontare il risultato con le soluzioni teoriche:

ψ0(x) =e−x
2/2

ψ1(x) =xe−x
2/2

ψ2(x) =(2x2 − 1)e−x
2/2

ψ3(x) =(2x3 − 3x)e−x
2/2


